

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. földszint. (Arany Bika bérház.) Tel.: 113. (7 mellék-állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák d.n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZAGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet, Tel.: 113. (7 mellék-állomással.) Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig.

Népünk érdeke

Senki sem tagadhatja ebben az országban, hogy a magyar nép csodálatos erőszelvényei már ideig is igen jelentős eredményeket értek el minden téren. A felépült hidak, a helyrehozott lakóházak, a szépen fejlődő vasúti hálózat, a stabilizáció tartóssága, a termelés közel-felzárkózott eredményei mind a mezőgazdaságban, mind pedig az iparban maguktól beszélnek a magyar nép életéről, egészséges fejlődéséről és töretlenül derűs hitéről. Különdiek itt járva közöttünk megállapítják a pezsgő, szokatlanul lendületes munkatempót, a szép eredményeket és a három-éves terv eddigi vívmányait. Mégis akadnak egyesek országunkban is, akiknek fájnak ezek a gazdag eredmények; akadnak olyanok, akik becsümelik a magyar nép munkáját és a nehezen megteremtett belső békét fel akarják borítani, a nyugalom helyett a gyűlölet parazsát szítják és a háborús-kodás lángjával szeretnék puztítani eddigi szép eredményeinket. A magyar nép fájdalommal látja hogy a reakció kártékony erőszelvényeit támadják bizonyos egyházi körök is. Tapasztalhatjuk már régóta, hogy az istenfélté hitelet idegen, kártékony elemek próbálják megmérgezni, vallásos meggyőződésüket megrendíteni.

A dolgozó nép hívó és vallásos, s mint jó keresztény, jó vallásos lény vesz részt az egész ország felépítésében, a magyar jövő biztosításában. Mint jó hívó, támogatja saját erejével, munkájával a népi demokrácia ügyét, s nem téri, hogy ebben ott bárki is megakadályozza, s ellentétet szítson vallásos és demokratikus meggyőződése között.

Miért nem téri?
A magyar nép még jól emlékszik a közelmúlt mélyreható szenvedéseire, tudja, mit jelent az, ha a bizonyos egyházi köröktől támogatott reakció jutna újból uralomra ebben az országban: háborút és teljes megsemmisülést jelentene. Ebből a magyar nép többé nem kér. Megvédi eddigi szép vívmányait és könyörtelenül lecsap mindazokra, akik a gyűlölet mérgező bacillusával újabb ellentéteket igyekeznek szítani a vallásosság ügyében. A magyar nép öszinte vallásos hiteletét is védelmezi, amikor megátalja a zavaró elemek további kártékony működését. Mert a vallásos hitelet békeje, valljuk mindnyájan, nem választható el a demokratikus belső rend békéjétől. De lelke rajta, s vállalta is a következményeket, aki ezt a két erőt megzavarná békés egymást támogató munkájában.

Legutóbbi beszédében, Sopronban Dinnyés Lajos miniszterelnök bejelentette, hogy aki a demokráciára kezdet emel, az ne számítson a demokrácia kíméletére. A népi demokrácia kormányja tiszteli az emberek vallásos meggyőződését, biztosítja a hitelet szabadságát, de nem hajlandó eltérni a „kormányati reakciós politikai tüntetések szabadságától”. Tisztelet az egyházak főpapjait, de csak addig, amíg főpapok, csak addig, míg nem állanak hordóra, hogy a vallásosság politikai örpropagandára használják fel.

Találónan fejtette Dinnyés Lajos miniszterelnök, hogy a magyar nép soha többé nem hajlandó visszahátrálni a hercegi kétszázézer holdakat, sem a gyárakat, sem a bankokat s nem adja vissza az egyházi latifundumokat sem, hiszen

A szovjet kormány válasza Evatt és Trygve Lie levelére a berlini kérdésben

Moszkva. (Tass) Visinszkij az Egyesült Nemzetek közgyűlésén résztvevő szovjet küldöttség vezetője a szovjet kormány utasítására november 16-án az alábbi választ küldte Evatt, az UNO közgyűlés elnöke és Trygve Lie, az Egyesült Nemzetek főtitkárának: „Uraim! A szovjet kormány utasított engem, hogy adjam át Önöknek alábbi választ. A szovjet kormány megkapta november 13-án kelt levelüket. A szovjet kormány köszönetet mond Önöknek, a fennálló ellentétet kiegyenlítése érdekében kifejtett erőszelvényekért. A szovjet kormány az Egyesült Al-

lamok, Nagybritannia és Franciaország kormányának már október 3-án jegyzékét küldött, melyben javasolta, hogy az augusztus 30-án történt megállapodás értelmében a berlini főparancsnokoknak küldött utasítást ismerjék el a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagybritannia és Franciaország kormányai között létrejött egyezménynek a berlini kérdés rendezésére. A szovjet kormány ugyanakkor indítványozta, hogy hívják össze a külügyminiszterek tanácsát a berlini helyzetnek s az egész német kérdésnek a négy nagyhatalom potsdami egyezm-

nyével összhangban történő megvizsgálása céljából. A szovjet kormány ma is ugyanezen az állásponton van. A szovjet kormány oszlja Önök nézetét a berlini kérdés megoldásának pozitív jelentősége van, talán más kérdések, így a németországi, ausztriai és japáni békerendezés szempontjából. A szovjet kormány oszlja ama nézetüket is, hogy a kapcsolatok javítása szempontjából nagy jelentősége van a személyes érintkezésnek és kölcsönös bizalomnak, a nagyhatalmak vezetői között. A Szovjetunió kormányának megbízásából: Visinszkij,

Az országgyűlés összeült

Megemlékezés a magyar népköztársaság harminc év előtti kikiáltásáról - Implom Ferenc lemondott a Ház alelnöki tisztségéről

Az országgyűlés kedden összeült. Nagy Imre elnök megemlékezett arról, hogy harminc évvel ezelőtt az országban kupolacsarnokban a nemzeti tanács, mint a forradalmi népköztársaság megteremtője határozatában kimondta, hogy Magyarország minden más országtól független és önálló népköztársaság. A magyar októberi forradalom győzelemre vitte a köztársaságot, amely a szabadságharc leverésével 1849-ben elbukott. A népköztársaság kikiáltása történelmi esemény volt és ezt a szocialista ellenforradalmi és fasiszta rémuralom semmiféle rágalomhadjárata nem sikerült a dolgozó nép tudatából kitorolni és amikor utótt a felszabadulás órája, népünk szívvel-lelkel újra a köztársaság mellé állt. A 30 évvel ezelőtti történelmi eseményekre visszapillantva elmondhatjuk, hogy köztársaságunkban mindig megvalósult, amit 1918-ban a népköztársaság célul tűzött ki. A népköztársaság tanulságait leszűrve, köztársaságunkat új tartalommal töltöttük meg, a népi demokráciában, amelyben a hatalom kizáró-

lagos forrása és letéteményese a munkásság és a dolgozó parasztság. De tovább is mentünk azon az úton, amelyre a magyar nép Kossuth Lajossal és 30 évvel ezelőtt Károlyi Mihállyal lépett. A népi demokratikus köztársaság erős és megingathatatlan, mert a munkásság és parasztság szilárd szövetségben épül és vezető ereje az egységes munkásszál.

Az elnök ezután kegyelettel emlékezett meg Malascs Géza és Papp György képviselők elhunytáról. Emlékeket az országgyűlés jegyzőkönyvében örökíti meg.

Az elnök bejelentés közben lépett a terebe Rákosi Mátyás miniszterelnök helyettes, akit hosszantartó lelkes tapszal fogadtak.

Bejelentette az elnök, hogy Implom Ferenc lemondott alelnöki tisztségéről. A Nemzeti Parasztpárt Borsos Sándort, a Független Magyar Demokrata Párt pedig Tarnai István képviselőket kizárta a pártból. A megüresedett képviselői helyekre Nagy Ferenc, Borsos Mihály, Szijjártó Lajos, B. Ványi Gábor és Milei István pótképviselőket hívták be.

Barati József, Bárányos Károly, Szónyi Imre, Vata Ernő, Tóth László, Megyeri István, Bakó Sándor, Kálmán Ferenc, Gyulai József, Kósa András, Párlay Tivadar, Takács József, Adorján József, Papp Lajos, Molnár Erik, Kiss János, Bereczky Albert, Kovács Béla, Pál József, Illés Gyula, Kardos László és Kemény György lemondott mandátumukról. Helyükbe a soronkövetkező pótképviselőket hívták be.

Az indítványkönyvbe Vészi Mátyás képviselő jegyzeti indítványt a halálbüntetés eltörlése érdekében törvényjavaslatot beterjesztéséről.

Ezután a kormány tagjai több törvényjavaslatot terjesztettek az országgyűlés elé.

Az elnök javaslatára a Ház úgy határozott, hogy legközelebbi ülését szerdán délelőtt tartja és ennek napirendjére a közmunkatanács megszűntetéséről szóló törvényjavaslat, a statisztikai munkatervről szóló miniszterelnöki jelentést és az összeférhetetlenségi bizottság jelentését üzte ki. Az ülés ezzel véget ért.

A kínai néphadsereg elfoglalta Szucsaut és Nanking felé nyomul

Csangkaisek kiürítették a fővárost - Az amerikai nagykövetség a város elhagyására szólította fel honfitársait - A nyugatiak el akarják szabotálni az UNO-elnökség felhívását

A kínai felezabadító néphadsereg hétfőn este 9 óra körül teljesen elfoglalta Szucsau városát. A néphadsereg páncélos ékei azonnal folytatták előnyomulásukat Nanking irányába.

Nankingban általános pánik tört ki, mert a néphadseregnek csak Peng-Pu városát kell még elfoglalnia, amely az utolsó megerősített pont Nanking és Szucsau között. Peng-Pu elfoglalásával felezabadul az út a Kuomintang kor-

mány jelenlegi fővárosa felé. Szucsau 325 kilométernyire fekszik északra Nankingtól.

Szucsau elestének híre pánikszertű izgalmat keltett a Kuomintang kormány körében. A Kuomintang kormányt támogató gazdag kínaiak tömegesen hagyják el a fővárost és a Nankingban tartózkodó amerikai és brit állampolgárok szintén előkészítik távozásukat. Hír szerint a Kuomintang kormány is rövidesen átveszi székh-

helyét Nankingból egy délkínai városba.

Csangkaisek kormányja a végülíg feszült helyzetben tömeges letartóztatásokkal parkodik tekintélyét helyreállítani. Ujságírókat és belügyminisztériumi tisztviselőket vettek őrizetbe. A helyzet komolyságára mutat, hogy az amerikai nagykövetség hétfőn másodszor figyelmeztette honfitársait a város haladéktalan elhagyására.

Nanking kiürítése megkezdődött. Az amerikai és angol állampolgárok kivül megkezdődött a kormányhivatalok kiürítése.

Ujabb jelentés szerint a kínai néphadsereg gyors egységei már 120 km-re túlhaladták Szucsaut, a

nemzeti kormány székhelyének utolsó védőbástyáját. Észak és Közép-Kína között a néphadsereg elvágta az utakat és így a kormánycsapatok számára csak tengeri közlekedés áll nyitva. Nanking helyzete reménytelen a kormány részére. A nacionalisták elismerik, hogy a központi Kínában súlyos veszteségeket szenvedtek. A nankingi angol konzulátus felszólította az angol állampolgárokat, hogy minél előbb hagyják el a kormányparti Kína területét. Az amerikai nagykövetség is hasonló felhívással fordult az amerikai állampolgárokhoz. A Kuomintang visszavonta azt a három nappal ezelőtti Csangkaisek személyes kívánságára hozott határozatát, hogy felmondja a szovjet-kínai barátsági szerződést.

A TÁRGYALÁSI FELHÍVÁS VISSZHANGJA

Párisban az angol, amerikai és francia delegáció vezetői tárgyalásra ülnek össze, hogy tanácskozzanak arról a felhívásról, amelyet Evatt, az UNO közgyűlésének elnöke és Trygve Lie, az UNO főtitkára intézett a négy hatalomhoz, felszólítva őket, hogy tegyenek meg minden szükséges lépést négyhatalmi tárgyalások útján a berlini kérdés megoldása érdekében.

Az amerikai-szovjet viszonytal kapcsolatban az amerikai Star című lap egyébként ezeket írja: „Olyan gyorsan és zajosan utasítjuk vissza a Szovjetunió megegyezési ajánlatát, mintha attól félnénk, hogy a megbeszélések elfogadható eredményekre vezethetnek. Mert ijednek meg az olyan emberek, mint Marshall, Forrestal és Lovell, hogy váratlanul hirtelen létrejöhet a béke? Olyan kevéssé hisznek a kapitalizmusban, hogy úgy gondolják, a kapitalizmus békeviszonyok között nem tudja magát fenntartani? Számtalan generalisszimusz ebben az évben kétszer tett ajánlatot tárgyalásokra. Truman is kísérletezett egyszer, de a katonai- és bankárdiplomácia a közvetlen tárgyalás minden esetben megakadályozták.

Beavatott politikai körök szerint a nyugatiak el akarják szabotálni Evatt és Trygve Lie közelebbi javaslatát. Sokat beszélnek az UNO folyosóján Washingtonnak a nyugati unió öt államához intézett felhívásáról, amelyben Washington siettet az atlanti paktum előkészítését.

A BIZTONSÁGI TANÁCS

újabb parancsot adott ki az araboknak és zsidóknak, hogy kösse-nek az egész Palesztinára kiterjedő fegyverszünetet s azonnal kezdjék meg a tárgyalásokat az állandó béke megkötésére.

IZRAEL KORMÁNYA

hétfőn beadványt intézett az Egyesült Nemzetek politikai bizottságához. Ebben kijelenti, hogy nem hajlandó feladni a Negevi területet. Shertok, izraeli külügyminiszter az UNO politikai bizottságának ülésén megismételte kormányának azt a javaslatát, hogy Izrael kezdjen haladéktalanul béketárgyalásokat az arab államokkal. Ennek érdekében az UNO támogatását és közvetítő bizottság felállítását kérte. A javaslatot a küldöttségek igen jól fogadták.

Gyermek felvételek
Horváth fotoból
Simonffy-utca 1-b.

Farkas honvédelmi miniszter és Pálffy altábornagy a honvédség feladatairól

Az MDP V. katonai konferenciáján hétfőn Pálffy György altábornagy tartott előadást, amelyben bevezetőül elmondta, milyen nagy mértékben változott meg a honvédség és a dolgozó nép viszonya. Elmondta, hogy hadseregünkben eleven erőként kell élnie a magyar nép és a magyar haza önfelelő szeretetének, a nemzeti öntudatnak és büszkeségnek.

Ugyanúgy élne és hatnia kell azonban hadseregünkben a hűségnek és szeretetnek a békétábor vezető ereje, a Szovjetunió és annak hadserege iránt, élne és hatnia kell a világbéke esküdt elleneségeit az imperialisták elleni gyűlöletnek. E két követelménynek — mondotta Pálffy György altábornagy — csak abban az esetben tudunk majd megfelelni, ha néphadseregünk szellemében és szervezeteiben politikai és katonai színvonalában, harcászatiában és vezetési elveiben egyaránt a lehető legnagyobb mértékben megközelítjük példaképünket: a szovjet hadsereget.

Ugyanakkor hadseregünkre támaszkodhatson népi államunk bá-

mikor, ha belső erők próbálják megzavarni hazánk fejlődését.

Pálffy György altábornagy ezután a honvédség előtt álló nagy feladatokat sorolta fel: a korszerű kiképzés biztosítását, az új tisztikai mielőbbi kialakítását s a politikai nevelés megújítását.

Ezután hozzászólások következtek, amelyekre Farkas Mihály honvédelmi miniszter válaszolt. Szembeszállt azzal a helyenként mutatkozó káros felfogással, hogy a régi tiszteket el kell távolítani a honvédségből.

A régi tisztekre szükség van — mondotta. Sokan közülük már jó demokratákká váltak.

— Legyünk büszkék arra — mondotta befejezőleg Farkas Mihály miniszter —, hogy népi államunk legszebb feladatát bízták ránk: függetlenségünk, szabadságunk, hazánk őrzését, hogy a mi védelmünk alatt nyugodtan dolgozhassanak a munkások a gyárakban, parasztjaink a mezőkön, gyermekeink nyugodtan tanulhassanak az iskolákban, békében épülhessen a szocializmus.

A NOT rövidesen tárgyalni fogja a Csornoki ügyet

Csornoki Viktor ügyét a halálos ítélet indokolását és az iratokat a népbírósági törvény 53. szakaszának értelmében a népbíróságnak nyolc nap alatt fel kell terjesztenie a Népbíróságok Országos Tanácsához.

A NOT-nál a következő felvilágosítást adták.

A háborús uszítás elleni küzdelem jegyében ült össze Budapesten a Nemzetközi Ujságírószövetség bizottsága

Kedden délután ünnepélyes keretek között megkezdődött a Nemzetközi Ujságíró Szövetség végrehajtó bizottságának ülészése a parlamenti egyik termében. Az ünnepélyes megnyitón 15 ország ujságíró szövetségei képviseltették magukat.

A Kenyon, a Nemzetközi Ujságíró Szövetség elnöke üdvözölte a kiküldötteket, majd Mihályfi Ernő, a MUOSZ elnöke üdvözölte a bizottság tagjait, majd így folytatja: A végrehajtó bizottság igen nagy fontosságú kérdésekben fog tanácskozni és dönteni. A döntések kötelezőek lesznek sok ezer ujságíróra a világ minden országában és e sok ezer ujságíró sok millió embert fog a döntések értelmében vezetni és befolyásolni, mert a milliók a legutóbbi világ-események során megmutatták, hogy legfőbb óhajuk a világbéke megőrzése és biztosítása.

Mi magyar ujságírók boldogan valljuk, hogy tisztán és szabadon írhatjuk meg ami meggyőződésünk és amit lelkiismeretünk diktál. Szörnyű árat fizettünk ezért a szabadságért. Ennek következtében minden magyar ujságíró teljes szívvel és lélekkel csatlakozik minden olyan javaslatához, amely a békét szolgálja és a háborús uszítás megakadályozására irányul.

A magyar kormány nevében Boldizsár Iván külügyi államtitkár üdvözölte a bizottság tagjait, majd hangsúlyozta, hogy a magyar kormány tudatában van az ujságíró történelmi fontosságával.

A mai korban az ujságíró nem csak a történelem krónikása, de igen gyakran alakítója is. A magyar sajtó tudatában van felelősségének és tudatában van annak, hogy működése a nép szolgálatát, a tömegek felvilágosítását jelenti. Tisztában van azzal is, hogy ebben a felelősségben a világsajtónak nem minden része osztozik. A magyar nép a mai súlyos nemzetközi feszültségért nem csekély mértékben azt a sajtót teszi felelősé, amely nem a békét teszi felelősé.

Rádiókészülékek 9, kerékpárok 4 és 6 óra
MAYER mérnök
KOSSUTH-U. 13. TEL.: 380

Büntető: a magyar nemzetre, nemzetiségekre, hitfelekezetre lealacsonyító kifejezés használata; mások testi épségének veszélyeztetése az áldozat cserbenhagyása

Fegyhbázzal büntetik az útlevelevis szereléseket, fogházzal a kuruzslást sértésével, vagy kötelezettségének elhanyagolásával mások testi épségét, vagy életét veszélynek teszi ki, aki az általa okozott balcsét áldozatát cserbenhagyja.

A javaslat hatályon kívül helyezi a büntető törvénykönyvnek a párvadaira vonatkozó rendelkezéseit.

Büntetődönték írja elő azt a cselekményt is, amely a közfoglalmú közlekedés biztonságát szándékosan megzavarja, fegyhbázzal bünteti azt, aki más nevére szóló útlevelet vagy határátlépési hivatalos okiratot használ, fogházzal bünteti a kuruzslást; végül egyes bűncselekményeket a budapesti népbíróság kizárólagos hatáskörébe utal.

Állást foglalt a szövetkezeti eszme mellett a KIOSZ taggyűlése

Tiltakozott a Mind szenty reakció ellen

Népes közgyűlést tartott vasárnap a KIOSZ, mely a kisiparosság érdekvédelmi szerve. A KIOSZ taggyűlésén rámutattak arra, hogy a dolgozó kisiparos nem kiszármányoló réteg, hanem saját, szorgalmas minőségi munkájára építi megélhetését.

A múlt rendszerben éppen a kisiparosságot szármányolták ki. Ennek megakadályozására az OKISZ-al karöltve egyszéles önkéntes szövetkezeti akció indult meg a kisiparosság körében. Debrecenben néhány héten belül nyolc kisipari szövetkezet alakult meg, ami tisztán mutatja, hogy a kisiparosság belátta: jeterdoka a közösségi érdelem. A KIOSZ célja az egyesüléssel a kisipari érdekeket jobban megvédeni, közt, ennek szerezni eredményt. A közkiűd az egyenlő érvényesítésre törekvés, a profitajánlás ellen. Munkáját a munkavállalók szakszervezetével a legteljesebb harmoniában végzi. Bejelentették a taggyűlésen, hogy a KIOSZ tárgyalásokat folytat, hogy közmunkákat csak a kisiparosság érdekvédelmi szervén át adjanak ki, illetékesek s azoknak kiadásánál elősorban a szövetkezetek és kisipari munkaközösségek jöhetnek számításba.

A taggyűlés ezután foglalkozott a Mindszenty-féle reakció uszításokkal és hájárózi javaslatban tiltakozott az ellen, kerve a kormánytól annak megakadályozását. Ugyanosa határozati javaslatban foglaltak állást a szövetkezeti eszme mellett.

A taggyűlés foglalkozott a kisiparosság elméleti képzését szolgáló, mult héten megindult és már is szép eredménnyel folyó viággnézetű előadásokkal, melyek során Szilágyi Kálmán, dr. Hegedűs László és Tóth Sándor ismerték a társadalmi formák fejlődését. A következő előadás ma, 17-én lesz. Ezek a hetekenki tartandó előadások gazdag elméleti anyagúkkal módot nyújtanak arra, hogy a kisiparosság megismerje a haladó szellemű tudományokat. Az előadások látogatottsága bizonyítja, hogy a kisiparosok őszintén vesznek részt ezeken az előadásokban.

A KIOSZ vezetősége egybékint elhatározta és a taggyűlésen beleegyezett, hogy a kisiparosság baráti szelleműnek ápolására, a közösségi érzs fejlesztésére igazi demokratikus keretek között rendezik meg november 20-án, szombaton este az Arany Bikában a hagyományos sikerű Iparos, Bált, melyen a VAOSZ kultúrójára nívós műsorral szerepel s mely a megújított, haladó szellemű kisiparosság találkozási helye.

Az unitárius egyház közgyűlése tudomásul vette az állammal kötött egyezményt

A magyar unitárius egyház legutóbbi közgyűlése jóváhagyólag tudomásul vette a magyar köztársasági kormánya és a magyar unitárius egyházi körök között létrejött egyezményt: az állami és az egyház viszonyának rendezéséről.

26 millió forint november hónapban építkezésekre

Az Országos Tervhivatal november havi építési szociális és kulturális célú beruházásra 26 millió forintot fordít. Tovább folytatják a fővárosi és vidéki városi lakásépítéset, bányászkolóniák építéset, valamint kórházak, csesemőthozok, iskolák, kollégiumok, kulturházak, templomok és egyéb közéleti intézmények építéset és helyreállítását is.

Pénteken kulturdélután a Kisgazdapártban

Pénteken délután 5 órai kezdettel kulturdélután lesz a Kisgazda Pártban. Oláh Gáborról, Debrecen nagy írójáról emlékeznek meg versekkel, novellával egyfelvonásossal és előadással. Zongoraszám egészíti ki a kulturdélután műsorát.

Két évi börtönrre ítélt a népbíróság egy községi főbíró

A debreceni népbíróság dr. Deák Gyula elnökele alatt kedden tárgyalta Kéring János községi főbíró apáti községi főbíró igazsági bűnyűjét. Kéring március 15-én, beszédeben izgatott és valótlán kijelentéseket tett, majd este, az ún-népség részleteiről beszélgetve demokráciaellenes kifejezéseket használt. Egy másik vádpont szerint antiszemita, izgató kijelentéseket tett a deportálással kapcsolatban. A népbíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után Kéringet két évi börtönrre 10 évi hivatalvesztésre

szeléseket, fogházzal a kuruzslást sértésével, vagy kötelezettségének elhanyagolásával mások testi épségét, vagy életét veszélynek teszi ki, aki az általa okozott balcsét áldozatát cserbenhagyja.

A javaslat hatályon kívül helyezi a büntető törvénykönyvnek a párvadaira vonatkozó rendelkezéseit.

Büntetődönték írja elő azt a cselekményt is, amely a közfoglalmú közlekedés biztonságát szándékosan megzavarja, fegyhbázzal bünteti azt, aki más nevére szóló útlevelet vagy határátlépési hivatalos okiratot használ, fogházzal bünteti a kuruzslást; végül egyes bűncselekményeket a budapesti népbíróság kizárólagos hatáskörébe utal.

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

CSONKAI SZÍNHÁZ

Szerdán este fél 8 órakor

A

dicsőség vására

színjáték 3 felvonásban

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Fény, pompa, ragyogás!

Előadások a Apollo és Vigszínház moziban! 4, 6, 8 órakori

Meteor: fél 4, fél 6, fél 8 órakor

MA utóljára: Táncozó

Tánc, zene káprázatos egyvelege:

Notórius embercsempészt internált a debreceni rendőrség

A debreceni rendőrség bravurozatosan el fogta Nyírábrányban Balla Bertalan romániai, szilveszteri lakost, aki bár magyar állampolgár Romániában lakott és 1945 óta hetenként kétszer-háromszor kalauzolta át a csempészeket és Magyarországon: illegálisan külföldre távozókat a határon. Az embercsempész hol a bagaméri erdőn, hol Ermihályfalvánál vezette át a csempészeket és tilos határátlépőket, akikről rendszeresen juttatásokat húzott.

A vizsgálat adatai szerint Balla volt a vezetője egy éveken át garzdálkodó valutacsempész társaságnak és ugyancsak Balla vezetésével jártak át a határon a gyógyszer-csempészek, akik penicillint, morfinumot, ultraseptylt és más gyógyszereket vittek ki az országból.

Az embercsempész Ballát közgazdatisi úton vonta felelősségre a rendőrség és a tegnapi napon internálták.

Papírtalpu gyermekcsizmák miatt a bíróság előtt

A közelmúltban a polgármester levelet kapott Nagy Mihály gazda aláírásával. A levél írója elpanaszolta, hogy Kozma Gyula Busi utcai csizmadiatól gyermeke számára csizmát vásárolt, de pár nap alatt elázott, tönkrement, ugyanis a kis csizma, amelyért 90 forintot fizetett, papírtalpu volt. Az árfelügyelet és a gazdasági rendőrség nyomozója kiszállt a levél alapját két szakértővel Busi műhelyébe és ott lefoglalt több gyermekcsizmát. Megállapítását nyert, hogy a csizma tényleg használhatatlan anyagból, részben papírból készült Kozmát őrizetbe vették és kedden került a törvényszékhez dr. Juhász Jenő uzsoraegyesbíró elé. A vádlottak padjára került Szilágyi István, Kozma segédje is, aki a csizmát készítette. Árdragítással, majd a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetést vádolta az államügyészség őket. Kozma azzal védekezett, hogy a csizmát nem ő, hanem a segédje készítette, amit Szilágyi el is ismert. Szőke Ferenc, cipőkereskedő, majd Gyarmati Gábor csizmadiamester szakértők szerint a Kozmánál lefoglalt csizmák közgyógyászatra nem alkalmasak, az anyag meg van „spórolva”, hulladékból és papírból pótolták a bőrtalpatot. Sem anyag, sem kivétel szempontjából nem megfelelő a gyermekcsizma. A sarok teljesen papír.

A bíróság a tárgyalást elnapolta, kiadja a csizmákat a két szakértőnek, akik szíjjelzsedik a csizmákat, írásban adják be a szakvéleményt, ellenőrzik a kalkulációt, feltárják, milyen rendeleteket sértett a papírcsizma készítése és ezután hoz majd ítéletet a bíróság. Kozma tovább is őrizetben maradt Szilágyi őrizetbevételét nem rendelte el a bíróság.

Az ügy érdekessége az, hogy a sértett Nagy Mihály, aki felfedte az esetet, eltűnt, nem tudják megállapítani, hol lakik, pedig az árdragítási ügyben szükség volna valomásra.

Sportpálya és kulturház lesz a villanygyár előtti térségen

Az Elektromos és Gázművek dolgozói azzal a kéressel fordultak a város tanácsához, hogy engedje át a Mikepércsi-, a Monostorpályi út és a Közraktár által határolt területet az üzem dolgozóinak sport és kulturális céljaira. Sporttelepet és kulturházat kívánnak a területen létesíteni, mindkét létesítmény a homokkerteri lakosok javát is szolgálja.

A városi tanács teljesítette a kérést. Az Elektromos és Gázművek dolgozói még az ősz folyamán megkezdik a térség földgyengetési munkáit és fásítását.

Hajdúszoboszló gyógyhelyé nyilvánítását kéri

Hajdú vármegye kisgyűlése tárgyalta Hajdúszoboszló képviselőtestületének határozatát, amellyel a város gyógy- és üdülőköré nyilvánítását kéri.

Ezt a kérést a kisgyűlés pártolva terjesztette tovább. A gyógy- és üdülőköré nyilvánítás gyakorlati előnye az, hogy a megalakuló gyógy- és üdülőköré bizottság díjat, u. n. kurtaksát szedhet a Hajdúszoboszlón üdülő vendégektől s így telemes összegű bevételt érhet el, amelyből új beruházásokat eszközölhet.

Fejlődik Hajdunánás

Hajdú vármegye kisgyűlése több hajdunánási képviselőtestületi határozattal foglalkozott és sorban hozzájárulását adta. A határozatok szerint üzembehelyezik a námasi téglagyárat, a Parttanyán iskolát létesítik, bővítik a menházat villanyvilágítást vezetnek be a vágóhidra, kijavítják a járdákat, iskolafelújítást létesítenek és megszerzik az iskolás gyermekek fürdetését iskolafürdővel, felállítanak egy napközi otthonos óvodát is, átalakítják az egészségháza és közkúrtakat fűrnak.

Nyomozótiszteket adta ki magát egy szélhámos

A debreceni rendőrség őrizetbe vette Mónus András ócskavasgyűjtőt, Hajó utca 24. szám alatti lakost, aki magát nyomozóhadnagyak kiadva Molnár János István út 60. lakos telkén levő vasanyagokat, amit Molnár Katona fűszerestől 2000 forintért vett, lefoglalta, elszállíttatta és ócskavaskereskedőnek eladta.

Bocskai-szobor Hajdúszoboszlón

Bocskai István fejedelemnek, a hajdúk letelepítőjének szobrot állít Hajdúszoboszló városa. A képviselőtestület úgy határozott, hogy Meggyessy Ferencel készítteti el a szobrot. Az idős művésznek van egy Bocskai-szobor modellje, ezt kívánják a szoboszlaiak elkészíttetni. A bronz szobor összes költsége 150.000 forintnál rug. A megyei kisgyűlés most foglalkozott a hajdúszoboszlói képviselőtestület határozatával és elvben elfogadta.

Eljárás indult egy szabotáló nagygazda ellen

A debreceni államügyészség most folytatja a vizsgálatot Krecz Imre 150 holdas nagygazda ellen, akinek a birtoka a nádudvari és hajdúszoboszlói határon van. A vád szerint Krecz október 28-ig még hozzá sem kezdett a vetéshez és november 15-én saját beismerése szerint is 6-8 hold földet még nem vetett be. A cukorrépa termése sincs még behordva. Krecz Imre birtokán dr. Jakabinyi Béla államügyész tartott szemlét több szakértő és népi szerv közreműködésével. Krecz ellen, akit Hajdúszoboszlón parasztbarónak hívtak — megindult az eljárás. A további vizsgálat folyamánaképpen vagy a munkásbíróság, vagy az uszorabírósági tanács elé kerül. Krecz ügye látszik a leg súlyosabbnak az eddig megindított, hasonló tárgyú ügyek között.

A VAOSz szakszervezeti napja

A VAOSz szakszervezet tegnapi szakszervezeti napján ünnepelte a gázgyár és a villanytelepi kazán újjáépítésében kimagasló teljesítményt nyújtó tagjait. A szakszervezet napra a MSZMT hatalmas helyiségét zsúfolásig megtöltötték a városi dolgozók. Ménes polgármester nagy beszédet mondott a mindszent-ysta reakció mesterkedéséről, a megjelentek határozati javaslatot fogadtak el, amelyben elítélik a klerikális reakció igazságait és a kormánytól ennek megállítását kéri.

CARMENCIT hajfesték új ára 7-50 és 6-50, Jolly hajkrém korpa és hajhullás ellen biztos hatású 7-50
Rum, likőr, pálinka esszenciák 1-20 - 1-50 Ft
Kosmetikai cikkek új lezártított áron
Héty Piac 40.

H I R E K

TIED AZ ORSZAG, MAGADNAK EPITED!

Száz évvel ezelőtt

1848 november 16-án

a pesti egyetemen megkezdődött a hadtudományi oktatás. Az első leckén mintegy 200 hallgató jelent meg, magukat katonai pályára szánt művelő fiatal emberek. — Kossuth Lajos népszerűségét bizonyítja az az újsághír, amely szerint az úbudai hajógyárban készülő új gőzöst Kossuthra fogják keresztelni. Javasolják, hogy a magyar történelem hőseiről és jeleseiről nevezzenek el hajókat a jövőben.

— Várható időjárás: Mérsékelt dényugati, nyugati szél, jobbra derült, helyenként ködös idő, sokfelé eső. A hőmérséklet keleten emelkedik, nyugaton alig változik.

Ügyeletes gyógyszerárak:

„Arany Angyal” Vöröshadsereg u. 50. sz. — „Sas” Hatvan u. 66. sz.
RADIÓMŰSOR szerda, Bpest 1.: 6.30: Falurádió, 7.20: Zene, 8: Egészséges öltözködés, 8.15: Hanglemek, 9: A pedagógusok szakszervezetének hangversenye, 9.35: Magyar operettrészletek, Du, 12.15: Gigányzene, 1: Oroszok a magyar hadifoglyokért 1849-ben, 1.15: Asztali muzsika, 2.15: Zene, 4: Kamarazene, 4.30: Énekszámok, 5.10: Szovjet napok, szovjet emberek, 5.20: Vöröskereszt, 5.30: A Szaknauták műsora, 6.10: A rádiózene kar játszik, 7.30: A falu hangja, 8.35: Heti zenélés, 9: Magyar történelmi dalok, 9.45: Időseink kérdése, 10.10: Hangos újság, 10.45: Tóto 10.50: Sport, 11.10: Hangverseny, 11.50: Jazz, — Bpest II. Du. 5: Jazz, 6: Két ária, 6.15: Operettrészletek, 7: A rádió népközlője, 7.30: Magyar nóták, 8.30: A rádió szabadegyeteme, 9.15: Szív küldi szívek szíveken, 10: Hanglemek

— **Bírósági kinevezés.** A köztársasági elnök dr. Kalas Géza mátszalkai járásbírói jegyzőt a mátszalkai, dr. Bészörményi Ernő nyírbátori járásbírói jegyzőt a nyírbátori járásbírói jegyzőt, dr. Papp Sándor nyiregyházi törvényszéki jegyzőt a nyírbátori járásbírói jegyzőhöz járásbíróvá kinevezte.

— **Egyetemi magántanári megerősítés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Szele Tibor egyetemi tanáregédnek a debreceni tudományegyetem bölcsészettudományi karán „Algebra és kombinatorika” című tárgykörből egyetemi magántanárként történő képesítését jóváhagyóan tudomásulvette és őt ebben a minőségben megerősítette.

— **Az Eötvös- és Timár-utcai óvodák helyreállítására** 40.000 forintot szavazott meg a városi tanácsa.

— **Az Elektromos és Gázművek gyáravató ünnepsége** külső kereteiben is méltóan alkalmzkodott az esemény jelentőségéhez. Annak ellenére, hogy a hőesség keresztülfűtése a rendezőség terveit, a kazánház nagyerőme, az utolsó pillanatban megfelelően feldiszfekték. A rendezőbizottság jó munkát végzett Makranczy László üzem-bizottsági alelnök vezetésével.

* **Nyugodtan** alszom, mert **BOCZKÓ VEGYÉSZMERNÖK-KEL CIÁNOZTATTAM.** (Rákóczi utca 25.)

* **POLOSKAIRTÁS?** Boczkó vegyész-mérnök Rákóczi u. 25.

— **Gyógyíthatatlan** belesége miatt felakasztotta magát: az isztálló mestergereándjára Pénzes Ferenc 44 éves öskömői lakos. Holtan találták rá.

— **Felboncolták** a Varga utca 42. szám alatt tragikusán hirtelen meghalt Sajkovszki Anna 19 éves fiatal leány holttestét. A boncolás megállapította, hogy Sajkovszki Anna szívhartagyulladásban halt meg.

* **Nem lesz kellemetlen** megletése, ha új lakását beköltöztetés előtt féregmentesség szempontjából megvizsgáltatja. **BOCZKÓ VEGYÉSZMERNÖK**, Rákóczi utca 25.

Szombaton Gazda-Bál

November 20-án, szombaton a Független Kisgazda Párt nagyszabású Erzsébet-napi gazdabál: rendezte a párt összes helyiségében. Széleskörű rendező bizottság gondoskodik az Erzsébet-napi bál gondos előkészítéséről és a párt szeretettel várja tagságát, a vendégeket, közöttük elsősorban a debreceni és a tanyavilágbeli kisgazdákat akik a közelmúltban ilyen alkalmakkor is tömegesen keresték fel a pártot. A rendezőség a hajnalig tartó mulatsághoz jó és olcsó enni és innivalóról és mindenek előtt kitérő zenéről gondoskodik. Jegyek elővételben kaphatók a pártirodában.

* **Boros Judka és Mészáros Antal** jegyesek.

— **A debreceni Szent Anna-utcai Révai** (volt párista) általános fiú iskola IV. B. osztálya szombaton, november 20-án délután 6 órakor az iskola dísztermében műsoros délutánt, teás összejövetelt rendez. Ének, szavalt, kis színdarab előadása szerepel a műsoron. Az ügyes szereplők kitérő műsorral gondoskodtak.

* **Orvosi hír.** Dr. Eisler Géza börtöngyász rendelőjét Budapestten Marx tér 9. helyezte át.

— **A Pedagógus Szakszervezet** irodalmi szakosztálya pénteken 19-én este 6 órakor vitacstet rendez a Révai Miklós gimnáziumban „Hogyan nevelhetünk dialektikára a nyelvtannal” címmel. Előadó dr. Komlósi Sándor egy. tanáregéd. Tenjő és tanár kartársak megjelérésére feltétlenül számítunk, vendégeket szívesen látunk.

Erzsébet napra

elővirágok, csokrok, kosarak
zilészek, olcsók
„Róza” virágcsarnok
Kossuth-utca 3.

* **Debrecen város elsőfokú közgazdatisi hatóság**, min. elsőfokú iparhatóság, ad 23.913 szám, 1948 B. **HIRDETÉS.** Engel László vámospécsi lakosnak a Hatvan utca 37. sz. a. telken telepes tüzelőanyag és építőanyag telep felállíthatása céljából az elsőfokú iparhatósághoz benyújtott kérelme és az 1884:XVII. tc. 27. §-a alapján a helyszíni tárgyalást 1948. évi november hó 22 napján d. e. 11 órára tűztem ki. Erről a kérdéses telek körül lakó szomszédokat, általában a közönséget azzal a felhívással értesítem, hogy mindazok, kik a tervezett telep ellen bármilyen kifogást akarnak tenni, azt az elsőfokú iparhatóságnál (Kossuth u. 20. sz. földsz. 36. sz.) a tárgyalás napjára írásban, a helyszíni tárgyaláson pedig szóval előterjeszthetik. Későbbi felszólalásokat az iparhatóság figyelembe nem vesz.

— **Misemondás közben meghalt** Pápan vasárnap Németh József apátplébános a Kálvária-templomban. Németh apátplébános 22 évig volt Pápa város plébánosa.

— **A debreceni népbíróság** most tárgyalta Fehér Gyula városnagyményi cipészegéd bűnügyét, aki Vámosramenyben, amikor a ref. templom tornyára feltették a csillagot és az ünneplő közönség összegyűlekezett, antiszemita és demokráciaellenes kijelentéseket tett. Hatónapi börtönrre ítélte a népbíróság.

— **A debreceni rendőreg** teleplezett egy közveszélyes munkakerülő fiatalj és mezei tolvajbandát. A banda tagjai évek óta munka nélkül élnek és a lopott fa és mezei termékek árából tartják fenn magukat. A banda tagjai közül Vadász Gusztáv és Jónás Ferenc hajdúhadházi cigányokat internálták, Mátyus Lászlót, Offra Andrást és őt társukat rendőri felügyelet alá helyezték.

Szöllőoltványok
Hazai gyökeresek
Sima vesszőket olcsó áron, garancia mellett. Árjegyzéket díjtalanul.
Dér Ignác
szöllőoltványterelő
Abasár, Fő-út 120. szám.

A köztársasági elnök elismerésének aranykoszorúja Rákosi Mátyásnak

Szakasits Árpád köztársasági elnök a kormány több tagjának és a pártok vezetőinek jelenlétében ünnepélyes külsőségek között át nyújtotta Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettesnek a Magyar Dolgozók Pártja főtitkárnak a köztársasági elnök elismerésének aranykoszorúját abból az alkalomból, hogy Rákosi Mátyás három éve miniszterelnök-helyettes.

— **Harminc esztendeje** harcol a magyar néper, a magyar dolgozó osztályért, az ország szabadságáért, kulturális felemelkedéséért — mondotta Szakasits Árpád. — Megjártad a börtönök poklát és még ott is épp úgy mint szabadon mindig egyetlen egy gondolat vezérelt, hogyan juthat el a szegény megtiport ország szabadságához, függetlenségéhez, a dolgozó nép jólétéhez, boldogabb élethez. Hosszú volna felsorolni mindazt, amit a dolgozó néper és az országért tettél. Nélküled sokkal nehezebben küzdödnénk. A Te bölcseséged, mértékartságod, szilárd irányítóságod volt az az erő, amely az országot felemelte.

Sztálin legjobb tanítványai közül való vagy, mögötted áll a nép, az egész ország. Reméljük, hogy az elmúlt három esztendőhöz hasonlóan megyünk előre továbbra is célunk felé: Az ország és a nép boldogulása felé, a szocializmus útján.

Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes átvette a kitüntetés és köszönetet mondott a megemlékezésért.

— **Kulturfeladás a Tüdőszanatóriumban!** Vasárnap délután kitűnően sikerült kulturfeladást rendezett a Postás Szakszervezet Kulturszociája az állami Tüdőszanatórium betegei részére. A postás gálárdá Timár Pa műmesző énekszámai és a postás női tornászcsapat, a férfi akrobata csoport és színjátékosok pompás és élvezetes előadását a betegek százzal hálás tapsal jutalmazták.

— **Egy ügy miatt készer a bíróság** előtt. A debreceni törvényszék uzsoraegyesbírója kedden tárgyalta Csócsa István debreceni lakos, az Apaffy malom munkása bűnügyét, aki a vád szerint meghamisította az őrlési igazolványát és így feketén őrltetett. Csócsa azzal védekezett, hogy ő már ezézt az Apaffy malom bűnügye kapcsán megbüntette a bíróság, 8 hónapi börtönrre ítélte. Az uzsoraegyesbíró be akarta szerezni az Apaffy malom bűnügy iratait, de az iratok az igazságügyminiszteriumban vannak, mivel esetleg amnesztiában részesülnek az elítéltek. A tárgyalást elnapolta a bíróság addig, amíg az iratok vizsgálórkezek és akkor állapítják meg, hogy ugyanugy ügy miatt kerül-e másodízben is a bíróság elé Csócsa.

— **Szerdán délután fél 6 órakor** az egyetemi ifjúság Csokonai-ünnepélyt tart a költő születésének 175-ik évfordulója alkalmából a Kollégium dísztermében. A megnyitót Zabos Péter a MEFESZ elnöke, az emlékbeszédet Varga Imre szabadművelődési vm. felügyelő tartja Ezenkívül szavaltok és énekszámok szerepelnek a műsoron. Belépődíj nincs. Mindenkit szeretettel várunk.

— **A nagyléti cukorgyári** átvévé dolgozóit az általános iskoláért. A hatvani cukorgyár nagyléti átvévéjének dolgozóit heti fizetésükből három iskolai táblát vettek és azt a nagyléti állami általános iskolának ajándékozták.

Gyászrovat

övez. Barta Jánosné
Bana Mária
75 éves korában elhunyt. T. ematése csütörtökön 2 órakor lesz a díszavatalkóteremből. Gyászolják: ezertő gyermekei János, István feleségével, kis-unokája, testvérei, sógorai, sógoróni, a rokonság, jóismerősei és jószomszédai Gyászlap helyett is. Lakás: Lorántffy u. 32. Gebauer rendez.

